





Sunt numiți :

D. Ioan Ionescu, sub-comisar polițienesc clasa I, în capitală, în locul d-lui Alexandru Atanasiad Balaș. — D. M. Tuțoianu, comisar polițienesc la gara căii ferate de la Barboși, județul Covurlui, în locul d-lui Victor Bejan.

D. dr. Stefan Corvin, medic militar, s'a numit provisoriu în postul de medic la plasa Constanța, din județul Constanța, până se va prezenta un medic civil pentru arătutul post.

Pe liniile ferate Lemberg-Cernăuți-Iasi sunt vacante 6 posturi de elevi aspiranți, dotate cu câte 1200—1500 lei noui pe an ca subvențiune de susținere.

Concurenții trebuie să fie Români indigeni. Ei vor adresa cererea lor la Direcțiunea companiei din Iasi cel mult până la 3 (15) Martie a. c. alăturând un certificat care se constata naționalitatea lor. Trebuie să aibă certificat de cel puțin 4 clase gimnasiale, și vîrstă de cel puțin 18 s'au cel mult 35 de ani. Primirea lor se va face printr'un examen.

Domnișoarele israelite din Focșani au înființat o societate al cărei scop e *susținerea elevilor sermane*.

Societatea se numește *Speranța*.

Felicitând pe d-rele fondatoare, să sperăm că societatea „Speranța” va fi un adevărat prigonitor al miseriei și corupțiunii.

Ce bine ar fi când domnișoarele din toată țara s'ar gândi la astfel de lucrări. Le costă așa de puțin și aduc un serviciu atât de mare.

Fostul prezident al comitetului permanent din Brăila, dat în judecată pentru multe patriotice chiveriseli, a început a-și da seama înaintea justiției.

Din patru procese ce are intentate la judecătoria de pace unul s'a judecat, zice „Mesagerul Brăilii,” în ziua de 6 Februarie condamnându-se la restituirea sumei ce-și însușise, eară cele l-alte trei s'au amănat.

Alaltă-eri s'a tras loteria în folosul incendiaților din Focșani, în sala teatrului național, pe timpul balului.

Eată numerile cari au câștigat principalele loturi :

Nr. 426 a câștigat serviciul de argint pentru 24 persoane; Nr. 19,665, parura în mărgăritare și briliante; No. 2,856, cele două vase de porcelan de China; Nr. 22,597, un mobilier de salon.

Di-seară, mare serată la Curte. — La teatrul național *Căpitanul-Negru*.

## DIN TRANSILVANIA

Cunoaștem în sfârșit rezultatele numărării populației, îndeplinită zilele acestea în Ungaria și Transilvania. Poporul românesc presintă din nenorocire, în tabelele statistice, o scădere aproape înspăimântătoare; districtele locuite de densul au pierdut din contingentul numeric ce aveau acum 10 ani (în loc să dobândească pe alocurea câte 10,000 de oameni). O asemenea monstruoasă scădere la Români din Ardeal și Ungaria, cari s'au deosebit totdeauna printr'un spor îmbucurător față de cele alalte popoare ale monarhiei austriece, nu poate avea drept cauză de cât sistema înăbușitoare a regimului maghiar.

## FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 17 Februarie —

L. TREGAN

## AVENTURELE PERICULOASE

ALE UNUI MARINAR FRANCOIS IN NOUA-GUINEA

traducere de

P. M. GEORGESCU

CAPITOLUL XI.

Governatorul m'eu numise inspector al tuturor lucrărilor din tot copriusul Uaratei, și în această calitate aveam foarte mult de lucru; o fericire pentru mine, căci viața ce duceam era de o monotonie disperătoare. În anul d'ântăiu, după intrarea mea în funcțiune, m'eu ocupat a pune să facă ghiaburi, și a le arăta cum să sape puțin ca să ajungă în sinul minelor. M'eu nevoit să isbutesc în această întreprindere, ast-fel că favoarea de care m'eu bucuram se mări foarte mult. De altminte, straturile erau de o bogăție fabuloasă, în cât mi s'a întâmplat ca, după o ploaie tare, să găsesc pe suprafața pământului un grup de aur, care trăgea vre-o cincizeci de livre.

Altă dată, m'eu aflat șezând pe un trunchi de stâncă, unde se odihneau de obicei mineri. Ce m'eu venit să l'ovosc machinalmente cu ciocanul meu de silix; stâncă se crăpă și mi arăta o mină de aur curat. Isbutii să rup câte-va bucăți, pe cari le arăta guvernatorului, și el m'eu acordă voia ce l'eu cerusem de

Parte din elementul românesc, sărăcit până la m'eduvă de storsurile rasei domnitoare, nu mai contractează căsătorii; parte iea lumea în cap și emigrează.

Și acestea goluri dureroase, pricinuite prin o meschină tactică în teritoriile cele mai românești de peste munți, elementul unguresc, care este urzitorul lor, *voiesce să le implă astăzi prin colonisări din sinul său!* Lucrul pare ridicol la prima audire, dar noi cari știm ce se poate face astăzi în țările române asuprite de Unguri, și dăm toată importanța, atrăgând atenția cetitorilor asupra următorului articol a l' „Observatorului” din Sibiu, — observând, că nouă nu ni se pare planul atât de „absurd” și de nerealisabil, când o vorba să l' realizeze un popor fanatic, ce monopolizează toată puterea într'un stat, cum pare a se părea on. organ din Sibiu. În tot cazul să fim cu grijă; să fim deștepți; să priveghăm.

„Modul și spiritul în care se manifestează în epoca noastră viața națională a poporului maghiar, în familie, în societate, în viața publică a statului, la guvern, în dietă, în presă, chiar în societățile științifice, este în adevăr fenomenal, ne mai cunoscut la nici un popor, în nici un period al istoriei. Aceasta nu e stare sănătoasă, e o crisă grea a unui morb lung durator, și simptomele lui sunt foarte numeroase. E peste puțină, ca această stare abnormală să nu tragă în curând asupra sa luarea aminte a Europei întregi. Popoarele și staturile se află, chiar și fără voia lor, în o solidaritate de interese, care face ca să fiă îngrijat vecinul de vecin. Din mai multe, câteva exemple.

„În Ianuarie se făcu recensem'ntul; în cea mai mare parte a țării rezultă, în loc de creșteri, un deficit gros al populației după *zece ani!* Credeți d-voastră, că acelea popoare străine, care au creditat pe Ungaria de 13 ani încoace cu atâtea sute de milioane, se pot uita cu indiferență la descreșterea acestei populații? Este un adevăr elementar, că numai unde este popor mult și laborios, poate incasa și statul veniturii mari.

„Ved'nd guvernul acel deficit în populație, dete ordin strict, ca numeratura să se dea în revisiune nouă, căci trebuie să se fi comis eroii mari de către comisiuni, în *minus*. Revisiunea se făcu, deficitul însă rămase mai tot cum a fost în Ianuarie.

„În Ungaria însă și în Transilvania nici nu mai este vorba de înmulțirea locuitorilor peste tot ci numai de înmulțirea rasei maghiare cu ori-ce preț, chiar și cu pericol de a veni în conflicte serioase cu staturile vecine. Nenum'rate ne sunt probele pentru ceea ce afirmăm la locul acesta; proba însă ce ni-o dete zilele trecute d. Kerkapolyi, profesor la universitate, membru al academiei de științe, fost ministru de finanțe, întrece cu autoritatea sa pe toate celelalte. Academia ungurească a făcut tot-d'una politică, așa, știți, învilită, astă-dată însă o făcu pe față. Dn. Kerkapolyi adică ținu deunăzi în o ședință publică academică disertațiunea sa: *Colonizarea Ungariei și a Transilvaniei cu maghiari*. Ce vi se pare, unde a aflat eruditul profesor pe acei maghiari? Tot pe „unde l' știți și d-voastră, numai cât nu ați fi crezut, că tocmă și de la un Kerkapolyi se auzi atâtea absurdități spun'ndule în public și în prezența colegilor sei. Kerkapolyi adevă propuse între altele:

„1. Ca ungurii să spargă cele cinci sate unguresci din Bucovina și să ducă pe locuitorii lor în Ungaria. 2. Să aducă pe toți ungurii ciangași din Moldova în Ungaria, adevă tocmă așa, ca și cum acei vre-o 50 mii unguri fugiți săi fu-

a scoate aurul din acel trunchi de stâncă. La început m'eu încercai să sfărăm stâncă, dar nu isbutii.

M'eu hotărîi atunci să întrebunțez mijlocul pe care vedusem că l' întrebunțează în Franța, de a arde pietrele calcării (v'eroase). Pusei deci bucăți de stâncă într'un cuptor bine ars de mai multe zile, și după ce se potolise focul, găsii stâncă prefăcută în pulvere și aurul topit într'o singură bucată care trăgea mai multe livre.

Cu toată arderea mea, timpul mi se părea lung de disperat. M'eu aflat impresurat de condamnați cari perdeau la joc tot aurul ce găseau, și emi vinea se crap de necaz ved'nd că acest viciu făcea între sălbateci un ravagiu tot așa de mare ca și în mijlocul națiunilor civilizate. Nenorocii! Nu după mult timp eși perdură agerimea cerută spre a-și rescumpăra libertatea. Unii din ei se încercară să scape prin fugă; dar muriau de foame prin munți săi periau ca vai de ei în valea șerpilor. Alții furau suma cerută pentru rescumpărarea lor; crima li se da îndată pe față, și guvernatorul punea de ei atârna de arbori unde erau mâncați de șerpi sau de paseri de pradă. Une-ori ei lăsa să moară de foame.

Pământul era foarte producător. Cultivați orez, dioscoree, fiind abundent și în fructele cele mai alese precum: banane, hurmale, nucă de coco, struguri. M'eu petreceam mult cu v'ănatoarea și cu pescuitul; distracțiunii folositoare, de altminte, pentru-că riul Irfak și pădurile ce l' umbreau ne d'adeau principala noastră nutrire, în pesci și v'enant.

Pe la finele anului al doilea a șederii la Uarata, sosind un oficer de la Cutar, emi aduse un dar, însărcinat să m'eu dea dreptul în mâinile mele. Era un fel de cască de paie fine împletite, cum purta toți indigenii. Nu m'eu doi de loc că era lucrută de Lamlam și o

gariți din Transilvania în diverse epoce, încep'nd din timpul Hussiților, ar fi nisce turme de vite cumpărate și transportate în altă țară spre vânzare. 3. Să scoată din S'ecul cât mai mulți în districtul *Făgărașului, în comitatul Hunedoarei, în Munții apuseni*, ahia și în Ungaria pe puste, peste tot unde statul are domenii întinse. 4. Kerkapolyi crede, că în capitala Vieni ar fi vre-o 40 mii magiari meseriași; el propune ca guvernul unguresc să l' chame, să l' aducă din Viena și să l' colonizeze în orașele unguresci, spre a intra în naționalitatea magiara“.

## DIN AFARA

### Cestiunea greacă.

Singura veste nouă ce avem în privirea negocierilor ce se urmează la Constantinopol asupra cestiunii grecești, este o împărțire a „Correspondenței politice“.

Prin această împărțire ni se semnalează, că ministeriul turcesc a ținut o conferință, în care s'au fixat *definitiv* concesiunile ce sunt a se face Greciei, și că hotărîrea luată cu această ocazie nu așteaptă de cât aprobarea Sultanului.

Ceva detalii despre natura și întinderea acestor concesiuni, corespondența austriacă nu ne spune însă nimic. Numai atâtea e în stare să ne spue, în tesa generală, că de astă-dată atitudinea Porței va mulțumi pe deplin pe marile puteri.

### Starea lucrurilor în Albania.

Despre starea de agitație și invălmășeală în care se găsește astăzi Albania, cetim următoarele amănunte într'o corespondență din Scutari a ziarului „N. fr. Presse“ :

... Pozițiunea armatei și funcționarilor turci în mijlocul Albanesilor, înarmați din cap și până în tâlpi, nu este nici de cum de pismuit. Zilele acestea s'a trimes de aici pentru Tusi o coloană de proviant și munițiune, sub paza unei puternice escoarte de Scutaresi musulmani. Când ajunse în ținutul Castrati, coloana a fost atacată pe neașteptate de o ceată de Albanesi munteni, cari au făcut pe soldații scoartei prizonieri, luându-le tot ce decau. Scutaresii aceștia nu vor fi acum eliberați, mai înainte de ce Poarta încă nu va elibera pe Albanesii, ce l' făcuse prizonieri și-i duse cu sine la Constantinopol Der-viș-pașa.

A mai pricinuit senzație și umătorul fapt: Câte-va batalioane de nizami, cari mergeau la San Giovanni di Medua, aveau să petreacă peste noapte în Alessio. Două companii aveau să fie instalate în hospitiul misiunii. Superiorul a refuzat însă să primească pe soldați, și aceștia au trebuit să stea-e toată noaptea în ploaie. Căți-va soldați, infuriazți de refuzul priorului, au dărâmat cu baionetele o parte din zidul de din afară. În noaptea următoare nește soldați cari mergeau cu aceeași destinație, au voit să iea-e hospitiul cu forța, astfel în cât superiorul trase clopotul și alarmă tot orașul, iar caimacanul, care alergase din norocire tocmă la timp, isbuti să liniștească pe soldați, mai înainte de ce aceștia ar fi stricat porțile. Cum se aude, consulatul austriac a reclamat în chipul cel mai energic pe lângă autoritățile turcesci, din pricina acestui incident. Superiorul cere despăgubire, pentru daunele ce l'

primii cu mare bucurie, drept suvenir din partea ei. Cam tot pe atunci mi se luă — fără să știu pentru ce — titlul meu de inspector al lucrărilor, și a se dădu unui Urangnos, de ale cărui porunci trebuia să ascult de atunci înainte.

Se împlinise un an de când căzusem în disgrăția guvernatorului și într'una din zile unul din vulcașii stinși al locului făcu de odată erupțiune. De mai multe zile, atmosfera era grea și încărcată într'un chip straniu; într'o seară, în fine, cerul se acoperi de un fum gros și întepător, care inveli stelele, și îndată țâșni din craterul stins un sul de flacări înalt de mai multe sute de metri. Spectacolul era înspăimântător; p'voaie de lavă curgeau de-a lungul coastelor muntelui, p'arjolind tot ce găsiu în drumul lor, și omorând o mulțime de Orangunosi, cari, paralizați de groază, nu s'au putut gândi nici măcar să fugă. Erupțiunea ținu mai multe zile; și fu un moment când crezui că lava putea să ajungă și până la Uarata; din nenorocire însă, locuitorii fură plătiți numai cu frica.

Când începuse a mai uita pericolul de care scăpaseră, indigenii se pomeniră în curs de mai multe zile cu un șir de ploți torențiale, urmate de nisce călduri înădușitoare. Unii din mainerii experimentați priveau că multă neodihnă riul Irfak, care și rostogolea undele cu aceeași liniște ca mai înainte, și cu toate acestea prevestea o inundațiune îngrozitoare. Eu știam din experiență, când aveam să m'eu tem de asemenea accidente. Adese-ori, cu ocazia topirii zăpezilor, Irfakul, — în care se v'ersău toate apele de pe coastele Tanavorkonului, — se umfla în câte-va momente și, eșind din albia sa, trecea peste am'endouă malurile și se respânda în depărțări cât vede ochiul. Cu toate acestea, fiind-că orașul Uarata era situat la o distanță ca de trei leghe și mai bine în interior, nu dădeam așa

s'au causat. E foarte neprobabil însă, să l' se dea-e.

Din învecinata Herțegovină, care are fericirea să se bucure de roadele oblađuirei austro-ungare, cetim în aceeași corespondență :

Din Coritto, Herțegovina, ni se anunță, că populațiunea numitului sat nevoind să plătească darile nepotrivite, impuse de guvernul austro-ungar, a emigrat cu toată averea sa în Muntenegru. Numeroase alte sate din Herțegovina (de sub aceeași fericită oblađuire) sunt pe cale a urma acest esemplu.

## Anglia și Achanții.

Anglia e amenințată, în Africa *sudică*, de un nou rosboiu; anume, cu tribul negru al Achanților. Asupra eventualității și simptoamelor acestui rosboiu, „Broul Reutei“ primesce din Axim următoarele informații ale corespondentului său african :

Printul Amah, unchiul lui Mensas, actualul rege al Achanților, declară cu ocazia unei convorbiri ce am avut cu d'nsul, că el nu se mișcă de loc de dușmăniile ce amenință, de vreme ce nepotul său se prepară încă de mult la un rosboiu cu Anglia, fiind deja în stare, să pună pe câmpul de r'osboiu peste 90,000 de oameni.

Atât aci cât și în Tacquah mișcarea Achanților pricinuesce mari îngrijiri, de oare-ce în ambele locuri sunt mine de aur, ce se exploatează pe o scară întinsă și după un metod foarte înaintat, și astfel e teamă că inimicii vor ataca mai întâi aceste două localități.

## Acțiunea Rusiei în Asia centrală.

În opoziție cu afirmațiile mai multor ziare străine, oficiul rusesc „Moscov. Wied.“ anunță, că rosboiul Rusiei în Asia centrală se poate considera ca sfârșit. Generalul Scobelev, după ce va fi fixat noile granițe ale dominațiunii rusești în Asia de mijloc, se va întoarce la Petersburg, luând un concediu mai îndelungat, iar generalul care-l va ținea locul, nu va avea altă misiune, de cât a păstra ceea ce s'a dobândit.

Fără îndoială, adaugă același jurnal, într'o pornire nepriveghiată de sinceritate — această stare de pace poate să nu fie de cât timporară. Reluarea operațiunilor n'are să turbure însă de fel pe Anglia, căci cabinetul de Petersburg profesează în bună credință teoria unei *depline libertăți de acțiune a Rusiei și Angliei, în Asia* „I place însă oare Angliei această teorie?“

Tekinții, poporul tartar invins acum de curind de Ruși, au trimes o deputație la Petersburg, care să vestească țarului deplina lor supunere precum și să l' ceară „părinteasca sa îngrijire“ de suveran.

## STATUL ȘI FUNCȚIONARI

FUNCȚIONARI ȘI STATUL

IX.

Să respondem la cauzele, cari au făcut pe legiuitorul din 68 să facă o ast-fel de lege și ce rele a voit a vindeca, precum și pentru ce a fost silit să prevađă pe tot anul din visteria câte 5 milioane lei pentru casa pensiunilor.

mare importanță acestor prevestiri sinistre. Într'o noapte când dormeam pacinic, de o-dată fui deșteptat de o bubuitură năbușită și prelungită, ca aceea ce produce rostogolirea valurilor marii pe petrișul țermilor. Acest sgomot, merg'nd tot m'arindu-se, m'eu repezii afară, și găsii pe strade o mare mulțime de oameni alerg'nd am'euți, v'etându-se și strig'nd că se apropie spiritul lui Tanavorkon.

Nu vinia nimic alt de cât inundațiunea, mai furioasă de cât toate cele de mai înainte. Soldații erau deja călane pe cai și se refugiaseră pe dealurile dimprejur de Uarata; ar fi fost o nebulie a se încerca cine-va să fugă pe jos, pentru-că o inundațiune întrece chiar și galopul unui cal. M'eu reurca prin urmare în odaia mea, și de acolo alergai în rândul de sus. Nu trecuse un quart de oră de când m'eu deșteptasem, și riul veni pr'vălindu-se cu turbare asupra caselor și resturnându-le, t'arind tot în drumul său, și m'aturând tot ce l' se împotriva! Sgomotul era îngrozitor; negetul undelor infuriate se amesteca cu strigătul de disperare al nenorociiților cari fuseseră surprinși în caturile de jos și cu trosnetele înfloritoare ale caselor ce se surpa. Num'rul celor omorâți nu trecea peste 150; dar pentru că apele ajunseseră până la o înălțime de șease urme, lucrările minelor fură întrerupte pentru un timp îndelungat, și eu dorm mult a m'eu întoarce la Cutar.

(Va urma.)



Este adevărat, că casa pensiunilor eși avea fondul ei, fără să mai aibă trebuința de ajutorul statului. — Dar ce s'a întâmplat? Și cum s'a făcut să dispară 5 milioane din casa pensiunilor ca statul s'o despăgubească. — Eată ce s'a întâmplat și cum s'a petrecut lucrul.

Peținerile de 10% pe lună din salarii și pensii se legiuise, dar aceste rețineri se versau în visteria, în loc d'a se inființa chiar din acest timp o casă espresă pentru administrarea și capitalizarea lor. — Statul, după cum se vede, se făcu stăpân pe acest fond al funcționarilor în timp aproape de 40 ani. — Din acest fond și din veniturile lui se luase obiceiul a plăti pensiunile, numite recompense naționale. Dar nu fu destul numai atăta. — O mulțime de funcționari, cari serviseră c'un salariu mic, de la 1859 incoaci, au fost înaintați în virtutea vechimei lor, sau fără scirea lui D-zeu, în posturi mai mari și retribuite, bine înțeles, cu lefuri indoite și întreite. — Acești funcționari, cari nu depuseseră în 15 sau 20 ani de cât câte 222 lei, eșiră la pensii cu leaful din urmă, care după cum zisei era indoită și întreită celei primitive. — O mulțime de alți funcționari pe lângă lefuri mai avură și diurne, din cari nu li se reținea nimic. — Aceștia eșiră la pensii cu salariul plus diurna.

Acești anomali sunt cauzele, cari au contribuit la sleirea fondului pensiunilor de aproape 40 ani și a căror consecințe au fost din cele mai triste. Statul, în fața golului ce se făcu în fondul pensiunilor, prin această nedibăciă și neprevădere, inființa la 1868 casa pensiilor, subvenționându-o pe fie-care an cu 5 milioane din visteria, de și la 72 s'au luat măsurile pentru lichitarea acestui fond. — Tot la 68 se votă și legea aceasta draconică pentru pensii. — Eată la ce consecințe desastroase duc reformele, introduse în timpuri de tranzițiune, cum a fost la noi, de oameni nepractic și neprevăzători.

Azi însă trebuie să ne recunoaștem greșalele în cari am căzut și să le îndreptăm; azi mai cu seamă când Românii au conștiința de drepturile și datoriile lor, cum se zise de biroul camerei în adresa de felicitare pentru regularea succesiunii la tronul României a dinastiei de Hohenzollern Sigmaringen. Acum cată cu maturitate, cu blândețe, cu echitate și cu dreptate să remediam răul și să aducem o îndreptare atât de dorită.

X.

A sosit timpul, ca guvernul să dărime acest edificiu putred și nedrept — legea pentru pensii, — și în locul lui să inființeze un altul, care să fie o proprietate a tuturor funcționarilor, fiind fondat cu capitalurile lor. — Acest edificiu s'ar putea numi: *casă de economie pentru asigurarea vieții funcționarilor*, sau ori-cum alt-fel, numai să fie o societate a lor nu a pomanagiilor sau pensionarilor, după cum se zice. Acest edificiu va căta să fie fondat pe bazele cele mai drepte și mai echitabile, unde fie-care funcționar eși va vedea cu bucurie capitalul depus, fructificând în modul cel mai avantajos fie-căruia dintr'ensii.

Statul chiar ar putea să n'aibă nici cel mai mic amestec în mersul regulat al acestei societăți, fiind a funcționarilor, ear nu a statului.

In astfel de mod fie-care funcționar va depune cu bucurie nu numai 10% pe lună ci și mai mult, știind că depune pentru sine și în folosul seii, eară nu al altuia.

Fondul acestei case de economie a funcționarilor se va putea compune din fondul tuturor funcționarilor, cari au servit 10, 15, 20 sau și mai mult, fond format din reținerile salariilor lor; din fondul celor, cari au servit și mai puțin și cari azi nu mai funcționează și pe care să aibă dreptul a și-l lua sau lăsa se fructifice, în fine din fondul tuturor funcționarilor cari servesc azi. — Toți acești funcționari vor avea un cerc de activitate mai mare sau mai mic în mersul și organizarea acestei societăți, după cum sunt și capitalurile lor. — Modul de organizare al acestei case sau societăți de economie, va putea fi ca al ori-cărei societăți de economie fondată prin inițiativa privată.

Foloasele inființării unei asemenea case vor fi imense: 1. Funcționarii vor scăpa din ghiarele cămătarilor, avend unde să se imprumute pe socoteala propriului seii fond, depus și format din reținerile salariilor lor; 2. Posițiunea lor în societate se va ameliora și spiritul de economie se va desvolta intr'ensii 3. Independința și formarea caracterului lor eși vor lua sborul cerut; 4. Fi-care funcționar va avea mai mult zel și va depune mai multă activitate intru implinirea cu onestitate și devotament a datoriilor sale. — 5. Comerțul, industria, agricultura vor înflori avend o casă mare de economie, de unde să se imprumute cu o dobândă mai mică de cât la Ovrei.

Ceea ce dorim și cerem cu insistență de la guvern să inființeze pe ruinele actualei legi de pensii și case de pensii pentru funcționarii statului, dorim și cerem și pentru funcționarii comunali și județeni. — Să se silească deci oameții de la cărma statului a sterge cât mai neînțarziat această pată, voesc să zic monstruoasa lege pentru pensii și casa pensiunilor, prin inființarea de aședăminte folositoare soartei funcționarului. — Fără nise asemenea aședăminte soarta funcționarilor este din cea mai deplorabilă. — Ca probă de monstruoasă mai citez și Art. 5 din această lege. — Câți streini funcționari sunt, cari din diferite motive nu voesc să se împământenească, și atunci pentru ce li se mai reține 10%, dacă nu se consideră cu dreptul la pensie de cât din momentul naturalizării!

Aceasta este cea mai mare ilegalitate legală. — Dacă acești funcționari streini ne mai voind să servească ar cere statului reținerile capitalizate pentru timpul cât au servit, n'ar fi oare în dreptul lor?

Dacă cei ce au servit *ad tempus*, pentru câtva timp, cerend cu dobândă aceea ce li s'a reținut, au doară nu sunt în dreptul lor? — Ei n'ar cere de cât al lor dintru al lor. — Dacă n'au cerut pană acum, vor cere d'acum în colo. — Să li se dea dreptul lor, ne șoptește logica sănătoasă, căci dura lex non lex. Să caute deci guvernul liberal a da fie-căruia dreptul seii, ale sale dintru ale sale. Nimeni nu este atât de absurd a cere ceea ce este al altuia.

XI.

Altă pată rușinoasă, ce planează asupra funcționarilor, este și reținerea de 5% pe lună pentru patentă. Cum? Funcționarii, cari n'au alt capital și venit de cât al muncii și capacității lor, sunt negustorii, industriași? Servesc ei în interesul lor propriu sau al țerei? Auzi! Să se pună la bir până și capacitatea!

Eată ce zicea legea asupra patentelor din 27 Martie, 1863, la art 7: Nu vor fi supuși la patentă: 1) Pictorii, sculptorii, săpătorii, desenatorii și musicanții, considerați ca artiști; 2) Profesorii de bele litere, științe și arti, capi de institute private, editorii de foii periodice și artiști dramatici.

Acum vine întrebarea cum, de la 63 profesorii nu erau considerați ca negustorii și industriași și tocmai peste 14 ani, adică la 1877, sunt tot una? — Fac ei comerț propriu zis? Doamne sfinte. Ba chiar legea instrucțiunii din 1864, art. 392, le interzice a mai ocupa și altă funcțiune sau a exercita vre-o altă profesiune, sub pedeapsă d'a fi destituiți. — Pare-mi-se că această lege de patentă 5% asupra tuturor funcționarilor ascunde ce-va machiavelism. Mișuna de funcționari mai numeroși de cât mușcele, ce sboară vara, după cum zicea Libacciu despre curtea bizantină, avend dreptul după aceasta lege a se inscrie în col. III-lea electoral pentru comună, alături cu comercianții și industriași, și asupra cărora guvernul are o acțiune și influența morală destul de mare, nu vor scoate oare din urnă pe candidatul de porneală?

Numărul de funcționari plus comercianții și industriași nu vor învinge prin mulțime numărul profesiei libere? — La comună deci tot-d'una vor reuși favorii guvernului. — Ideea puterii centrale fu fericită și consecințele admirabile.

Ori-cum ar fi, patenta de 5% pe lună asupra funcționarilor este nedreaptă, neechitabilă și nelegală. — Frumos e să se steargă această pată de pe numele de liberal, căci numai liberală nu e, — Am destulă încredere intr'o urgentă îndreptare.

Gracchus.

INCENDIAȚII DIN TERGU-OCNA

D. președinte al comitetului pentru ajutorarea incendiatorilor din Tergu-Ocna ne trimite următoarea scrisoare:

Domnule director,

Pentru a putea ține în curent, atât publicul în general, cât mai seamă persoanele cari au bine-voit a face ofrande în folosul incendiatorilor din acest târg, despre rezultatele obținute până astăzi de către comitetul instituit în acest scop, — subsemnatul am onoare a vă ruga, domnule director, în numele zisului comitet, să bine-voiti a ne deschide coloanele ospitaliere a le stimatului dv. ziar spre a publica treptat acele rezultate începnd cu publicarea listei aci anexate.

Fiind convins că rugăciunea ce vă aduc o se fie bine primită de dv. și mulțămindu-vă cu recunoștință prin anticipație pentru aceasta, vă rog, să primiți, d-le director, etc.

President, St. Stamatescu.

De oare-ce spațiul nu ne va permite să satisfacem pe deplin legitima dorința a d-lui președinte, din cauza grămădirii de materie ce avem de publicat, vom da în această rubrică numai numele persoanelor cărora s'au încredințat liste, punend în dreptul lor sumele ce au adunat.

Lista No. 49, încredințată d-lui dr. C. Davila, la București, 50 lei.

Lista No. 6, încredințată d-lui H. Stănescu, la Ploești, 95 lei.

Lista No. 27, încredințată d-lui dr. Cantimir, la Piatra, 28 lei.

Lista No. 76, încredințată d-lui Anton Văsărescu, proprietar, la Botoșani, 100 lei.

Lista No. 88, încredințată d-lui Hilel Monach, bancher, la București, 25 lei.

Lista No. 162, încredințată d-lui Michel Daniel, bancher, la Iassy, 50 lei.

Lista No. 163, încredințată d-lui I. Neuchotz, 25 lei.

Lista No. 180, încredințată d-lui Lancu Neagu, 100 lei.

Lista No. 85, încredințată d-lui dr. Andrei Biliier, la Darabani, 100 lei.

Lista No. 63, încredințată d-lui Z. Bălăuță institutor la Roșiori de Vede, 110 lei.

CORPURILE LEGIUITOARE

SESIUNE PRELUNGITA.

Sedința din 16 Februarie 1881.

Senatul. — Se admit mai multe proiecte relațive la modificări de circumscripții comunale.

Se votează indignatul d-lui V. Moga.

Se discută proiectul de lege sanitar. Se admit 13 articule.

Camera. — Colegiul al IV de Mehedinți se declară vacant.

Se votează mai multe pensii, recompense naționale și oare-cari credite. Proiectul de lege prin care, pentru regularea drepturilor la pensie, implegati Senatului și ai Camerei sunt asemenați cu cei telegrafo — postali, în privința termenelor de serviciu și vârsta, se adoptă în unanimitate.

ARENA ZIARELOR

\* \* „Românul“ combatând partidele inamice guvernului actual, — și afectând un ton melodramatic strigă, vorbind de acele partide:

Ce făcură dar ele cu această putere uriașă pentru a ajuta națiunea să scape dintr'o peire sigură, cu afirmare denunțată de densesle?

Pentru ce nu formulară după tribunele adunărilor crimile comise?

Ce fel? Pentru a scăpa țara de trădare și de trădători să opriră de frica unei majorități ce zic că este recunoscută de toată națiunea ca coruptă și servilă?

Pentru ce, repetim, nu-și făcură datoria de patrioți, în intruniri publice și mai cu seamă după tribunele Adunărilor arătând crimele și cerend curmarea peirii și pedepsirea culpabililor?

\* \* „Binele Public“ după ce stabilește o comparare între regimul conservatorilor și regimul despotice al liberalilor Rosetti-Brătianu; și după ce pune în relief purtarea servilă a d-lui Boerescu față cu Austria, în ceea-ce privește interesele țerei, — inchee ast-fel:

Unde sunt simțimintele, unde actele naționale, prin care d-l Ioan Brătianu să se deosebească de d-l Lascar Catargiu?

Ce progres s'a realizat în apărarea intereselor noastre economice contra aservirii sistemate cu care, pe acest tărâm, ne amenință Austro-Ungaria?

Intru ce regim actual e mai bun de cât fostul regim al conservatorilor, dacă interesele și cerințele Austro-Ungariei sunt satisfăcute și azi tot prin același d. Boerescu, despre care altădată d-nii Rosetti-Brătianu ziceau că a infipt cuțitul în inima României și i-a aruncat cadavrul sângerat la picioarele d-lui Andrassy?

\* \* „Timpul“ discutând din nou procesul de la Lipsca, după ce invederează până la pipăire cât de naivi sunt financieri — violonceliști din strada Doamnei, — ei întreabă:

Unde vă e câștigul de la Lipsca onor. financiar violonceliști de la „Românul“? Câștig e undeva, dar de sigur nu în punga statului; câștig e în punga avocaților din Germania, cari nu apără degeaba interesele statului român, de și le pierd; câștig e în tratamentul de 50,000 fr. al d-lui Kalendero la Berlin, fără să știe ce se petrece în jurul seii, ca un european în țara Zulușilor, nemțește neștiind boabă! Ce o să zică, ce-a să apere! Câștig e în fine în lada lui Landau care știe socotelile de cari se interesează fără să se ocupe de efectul armonice al gamelor de violoncel.

Dar jocul bursei așa de profund studiat de financiarul autodidat? Pe zilele astea răspunsul.

\* \* Barbarii în clasicitate de la „Pressa“ crede că susține legea — Conta, indrugând la frase ce nu să lasă mai pe jos de vedita lor latinescă.

NOTITE LITERARE

Literatorul (Anul II.) No. 2 are acest sumar: Notiță Biografică. — Câteva cuvinte ale redacțiunii. — O scrisoare către d-l Al. A. Macedonski. — Despot-Vodă, actul III, scena IV (inedită). — Raportul între scena inedită și cea tipărită. — Cum a iubit Depărăteanu, nuvelă. — Pentru ce, poezie. — Singurătatea, poezie, (după Lamartine). — Palatul fermecat, fantastic originală. — Goete. — În pământ, poezie. — Te iubesc, poezie. — Curs de declamațiune, urmare. — Era, poezie. — Zădărnicia lui Neagu, poezie. — Satira Epocei, poezie. — Poetica Convorbirilor Literare. — Auzi tu oare? poezie. — Iadeși comedia, actul II-lea. — Elegie, poezie. — Prisos și sărăcie, contrast. — În albumul d-nei E. D. poezie. — Critice de Teatru. — Intre leagăn și momentul poezie. — Mormântul lui Virgiliu. — An Georg Sion. — Luț George Sion, tradusă. — Cugetare nopturnă (după Goete). — După Petrarca. — O cestiune la ordina zilei. — O noapte în cea, din urmă campanie pe Dunăre. — Bibliografie. — Mișumire.

Biserica Orthodoxă Română, ziar eclesias-tic, No. 4, cuprinde următoarele materii: Isoarele învățaturii ce preoții datoresc a da poporului. — Alegerea, investitura și instalarea Prea Sântiului Episcop de Râmnic — Noul-Severin. — Predică contra fabricațiunilor luminării false

de ceară. — Scrisoarea unui ténér către părintele seii spiritual și răspunsul părintelui spiritual. — Istoria controverselor paschale și decisiunea conciliului I. eumenic de la Nicea. — Fapta și recompensa ei (poezie). — Sumarele ședințelor Sântului Sinod.

BULETINUL FINANCIAR de la 28 Febr. 1881

Cursul de Paris.		Cursul de Berlin	
Renta română 5%	82.—	Prior căilor fer.	—.—
Act. Banci Rom.	—.—	Obligațiunile idem	100.—
Renta franc. 5%	119.20	Acțiunile idem	59.25
Lose tureesci	48.75	Obl. noui 6% idem	93.50
		Impr. Oppenheim	100.40
Cursul de Viena		Cursul de Londra	
Napoleonul	9.32	Impr. Oppenheim	107.—
Galbenul	5.53	» Stern	105.—
Renta met. 5%	75.50		

CALAUZA BUCURESCILOR

S'a pus în lucru a doua ediție a „Calauzei Bucureștilor“, coprinđnd d'astă dată pe lângă toate strădele așezate după alfabet de indicarea suburbiei și culoarei, toate autoritățile administrative, judiciare și militare, toate instituțiile publice și private, gimnaziile, școlile, toate societățile și stabilimentele, un număr mare de case de comerț și industrie, doctori, avocați, ingineri, etc. etc.

O parte din text va fi și în limba franceză, pentru ca și străinii să se poată servi cu această călăuză, perfecționată d'astă-dată intr'un fel de dicționar de adresă.

Un număr oare-care de pagine este rezervat pentru anunțuri particulare. Toți acei cari doresc ca numele sau stabilimentul lor să figureze în această călăuză, sunt rugați a se adresa la tipografia Thiel și Weiss. Taxa ce au să plătească este foarte mică.

Este de observat, că pentru Bucureștii nu există până acum vre-o altă călăuză de asemenea natură, și că chiar autoritățile administrative se servesc azi cu dănsa.

Ediția actuală va fi de 8000 exemplare, iar prețul unui exemplar bine broșat și tipărit pe hârtie groasă numai 1 leu.

MEDIC ȘI CHIRURG

Drul WILH. SALTER  
DE LA FACULTATEA DIN VIENA.

Special: BOALE DE FEMEII ȘI SYPHILIS

anunță onor. public că s'a stabilit în straea Sf. Ioan nou No. 1 (lângă hotel Patria) și ține consultațiuni de la 8—9 ore a. m. de la 3—5 p. m.

Drul MANICEA

Strada Armașu No. 3.

Dă consultații gratuite fie-care zi de la 12<sup>1/2</sup>—2 d. a. pentru boale de copii și femei.

SPECTACOLE

Theatru Național, Astă-seară se va reprezenta *Căpitanul Negru*.

Sala Bessel, Marțea Juoia și Duminica Baluri Mascate.

Teatru Dacia, astă-seară, *Mare Bal mascat*.

LA MAREA BURSA NATIONALA

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

I. M. FERMO & FRAȚII BENZAL

CURSUL BUCURESCI.

Pe ziua de 17 Februarie, 1881, ora 10

OBLIGAȚIUNI	Comp.	Vend.
6 % Oblig. de Stat Convertite	94 1/2	92 1/2
6 % „ „ Căilor ferate Române.	92 1/2	93 1/2
8 % Domeniale	104	105
Dob. 10 fr. Oblig. C. pens. 300 l.	200	205
7 % Scrisori fonciare rurale	101	102
7 % „ „ urbane	95 1/2	96 1/2
8 % Impr. Municipal	101 1/2	102 1/2
cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	27	28
5 % Renta română	81	82
Acțiuni Dacia	350	400
„ Romania		
„ Banca Națională a României.	570	575
Domeniale eșite la sortii și cup. exig.	1/2	arg.
Oblig. de Stat	1/2	aur.
Rentă	1/2	
Căilor ferate	1/2	
Scrisuri	1/2	aur.
Argint Național contra aur	1 1/2	1 %
Bilete de Bancă	1 1/2	1 %
Rubla hârtie		
Florin	2 14	2 15
Lose otomane	45	50

CURSUL DIN VIENA

28 Februarie

Napoleonul	932	932
Ducatul	5 53	5 53
Lose Otomane	22 1/2	22 1/2
Rubla hârtie	122 1/4	123 1/2

CURSUL DIN BERLIN

28 Februarie

Oblig. căile ferate române	101	100 60
Acțiunile „ „	39 1/4	62 1/4
Priorități „ „		
Oppenheim	101 40	110 40
Rubla hârtie	212 05	213 30
Oblig. noi	93 1/2	93 60
Lose otomane		

CURSUL DIN PARIS

28 Februarie

Renta Română	82	82
Lose otomane	48 9/4	49 1/2

SCHIMBUL

17 Februarie

Paris (3 luni)		
„ la vedere		
Londra (3 luni)		
„ la vedere		
Berlin (3 luni)		
„ la vedere		
Viena la vedere		

Adrese pentru telegrame FERMO BENZAL.



Prima Societate i. R. priv. de naviga-  
tine pe Dunăre.

**MERSUL VAPOARELOR**

Valabil de la 1 Ianuarie 1881 s. n.  
VAPOARE DE POSTA

Plecare la vale.

De la Budapesta Dum.	7 ore	a. m.
" Orsova Marti	12 "	améz
" T-Severin "	4 <sup>30</sup> "	p. m.
" Calafat "	6 "	p. m.
" Corabia Mercuri	2 "	a. m.
" T. Măgurele "	3 <sup>50</sup> "	a. m.
La Rnsiuc "	8 "	a. m.
De la Giurgiu "	11 <sup>15</sup> "	a. m.
" Cernavoda "	6 <sup>45</sup> "	p. m.
" Brăila Joi		a. m.
La Galați "		a. m.

Plecare la deal

De la Galați Sămbătă	9 ore	a. m.
" Brăila "	10 <sup>25</sup> "	a. m.
" Cern. voda "	5 <sup>40</sup> "	p. m.
La Giurgiu Duminecă	6 <sup>30</sup> "	a. m.
De la Giurgiu "	11 <sup>15</sup> "	a. m.
" Ruscuc "	12 "	améz
" Măgurele "	5 <sup>40</sup> "	p. m.
" Corabia "	7 <sup>40</sup> "	p. m.
" Calafat Lună	9 <sup>30</sup> "	a. m.
La T-Severin "	4 <sup>45</sup> "	p. m.
De la Orsova Marti		a. m.

Serviciul local între Galați-Tulcea-  
Ismail  
In jos : de la Galați la Turce-Ismail, Marti și Sămbătă 9 ore a. m.  
In sus : de la Ismail la Tulcea-Galați, Merc. și Duminecă 8 ore a. m.  
Serviciul local între Brăila și Galați  
De la Galați la Brăila in toate zilele la 10 ore a. m.  
De la Brăila la Galați in toate zilele la 3 ore p. m.  
Agenția vapoarelor.

**Prea Important**

Aducem la cunoștința Onorabilului Public, și în special a destinsei a numeroasei noastre clientele din Capitală și Provincie, că la principalul nostru Depou de haine bărbătești titulat :

**„GRAND BAZAR DE ROUMANIE“**

STRADA SELARI No. 7, SUB HOTEL FIESCHI

Au sosit din propria noastră fabricațiune din Europa enorme cuantități de  
**PALTOANE ELEGANTE**  
din stofe veritabile, Aiderdon, Șepskin, Montaniae, Ratin frișat, Elastic etc. etc., până la cele mai fine calități.

**PALTOANE MODERNE**  
cu gulere de Sconc, Riber, și Astragan fin persian, gulere portative de diferite blăni veritabile.

**ASORTIMENT COMPLET DE COSTUME NEGRE DE SALON (Frac și Gheroc)**  
cu calitate superioare.

Costume fantazie de Camgarn, Diagonal, Șeviot, etc., și o mare colecțiune de pantaloni, „nuvotă“ desenuri foarte plăcute.  
Recomandăm, perfecțiunea croielii, nuanțele stofelor bine alese cu mare reducere a prețurilor.

**GRAND BAZAR DE ROUMANIE**  
STRADA SELARI No. 7, SUB HOTEL FIESCHI.

NB. — Rugămă cu insistență a se nota numai la „No. 7.“ spre a evita confuziunii regretabile.

**DE INCHIRIAT**

Un magazin mare și un apartament  
Strada Smărdan (Germană) 4.

**M<sup>me</sup> JEANNE L.**

Oțelaru, Strada Teilor, 28  
Croesce și inșealează rochiile și costume, pentru dame și copii cu prețul de 4 franci.

**38 TIRAGE**

a obținut până acuma vestitul și instructivul uvragiū, „Adăpostul personal“ de Laurentiu imprimându-se asemenea în 7 limbi diferite. Fiind ilustrat bogat cu 60 deseme anatomice, oferă consiliu radical și ajutor în casuri de slăbiciuni al sexului masculin de ori-ce etate, cât și consecințelor nerezăabile cu obiceiurile secrete. Cartea se poate căpăta prin I. Szöllösi, librar Bucuresci, 40 Calea Victoriei 40, Piața Teatrului, contra trâmăterei de 5 Franci (ev. și in timbre postale).

**DE INCHIRIAT**

**ODAI MOBILATE**  
29, Strada Smărdan (Germană) 29

**DE VENZARE**

Un biliard bun și mobile de cafea  
Strada Smărdan (Germană) 4.

**VINDECARE SIGURA S GRABNICA TUTUROR CARI SUFERA DE STOMAC (GASTRALGIA)**

**DOBANDIREA SANATAȚII**

Se intemeiază in cea mai mare parte in tinerea de curățeniă și continuă curățire a zămurilor și a sângelui și in imputernicirea forței de mistuire. Spre a se putea ajunge aceasta, cel mai bun și energie mijloc este

**Balsamul de viață al D-rului Rossa**

Balsamul D-rului Rossa corespunde tuturor cerințelor de sus in modul cel mai complet, de oare-ce dă viață intregii activități de mistuire, produce un sânge sănătos și curat, iar corpul eși câștigă vechia sa vigoare și sănătate.

Acest balsam ajută tuturor boalelor de stomac, in special lipsei de apetit, aorelei de gură, vărsăturilor, cărceilor de stomac, hemoroizilor, etc. Balsamul fiind un puternic și sigur mijloc contra boalelor de sus, se bucură de o mare căutare. O sticlă mare costă 2 fr. 50 bani. O jumătate sticlă 1 fr. 25 bani.

Onorate Domnule!  
Am primit cele cinci sticle din «balsamul de viață a doctorului Rosa» și sunt cu efectele lui atât de mulțumit, in cât nu mă pot o-pri de a nu vă exprima cea mai călduroasă mulțumire. Doctorii cei mai de frunte de aici au încercat doi ani de-a rândul să mă vindece de carcerii nesuferite de stomac și rigițuri din cele mai neplăcute; numai de când intrebuintez balsamul d-voastră de viață mă simt însă deplin restabilit și oare-cum ca renăscut, in cât nu pot mulțumi din destul lui D-zeu, că am învățat a cunoașce din intemplantare această doctorie atât de neapărată pentru lumea suferindă și asf vrea să o fac cunoscută și să o recomand lumii întregi. Ca să am tot-d-a-una in casa mea acest esecelent mijloc de vindecare, vă rog să-mi mai trimeteți încă 10 sticle; vă alătur 40 florini. Reînoind încă odată mulțumirea mea, rămân al d-voastră cel mai devotat.

Iași. **IAKOB HURKA**, legător de cărți.

Un mijloc esecelent de vindecare pentru toate boalele, a căror pricină este a se căuta in neregularitățile mistuirii, e balsamul de viață a doctorului Ros, produs de d. farmacist B. Fragner in Praga și prețuit in toată Austria de zecimii de ani, ca doctorie de casă cu cele mai sigure rezultate.

Dacă ne gândim, că afară de suferințele cele ușoare, ca : *povară in stomac, cărcei de stomac, constipațiune, vărsături, acretii pline de amarăciune, dureri de cap, amețeli* s. c. l., conturbațiunile digestiunei au adesea drept rezultat boalele cele mai grele, nu putem de cât recomanda un mijloc, care lucrează într-un chip atât de binefacător și de sigur, și care prin prețul lui atât de mic (50 cr. sticle) este accesibil și pentru omul cel mai sărac.

Adevăratul balsam de viață al d-lui Rosa se poate comanda numai din depoul principal: Praga, Farmacia B. Fragner, Kleinseite 205-3  
In Romania se află numai in aceste locuri:

București. En Gros : Drogeria Brus, en detail; Farmaciile la Speranța și Arap, Brăila : Farmacia F. Șuller, Caracal : E. L. Fabini, Craiova : Farmacia Moes, Focșani Farmacia Linde și F. Renner, Galați : Farmacia Curtovici, Ploiesci : Farmacia C. Șuller, Râmnicul-Vâlcea : Farmacia Jul. Eitel, Iași : Fr. Liska.

**AVIS**

Acest balsam este scutit de imitațiune, fiind că marca de siguranță este inprotocolată și in Romania.

**De inchiriat**

Hotelul Nemtoaica din colțu stradelor Bibescu-Vodă și Poetului sub Mitropolie, cărciuma de la Sf. George 1881 sau de acum cu avantajul mari pentru chirieas.  
Amatori se vor adresa la supt-semnatul proprietar in Ploescei str. Campini, No. 144.

Gr. Caracaș.

**CAPSULE GRIMAULT & C<sup>ie</sup> CU MATICO**  
GRIMAULT et C<sup>ie</sup> Pharmacisti  
8, RUE VIVIENNE, PARIS

Resultatū infailibilū in tratamentulū gonorrhoe, fără a osteni stomaculū dupe cumū facū tōte Capsulele cu copahu liquidū.

Depositu in principalele Pharmaci

**SIROP DE RAIFORT IODÉ**  
de GRIMAULT et C<sup>ie</sup> Pharmacisti la Paris

DE DOUĂ DECI ANNI ACRSTU MEDICAMENTU DA RIFULTATELE CELE MAI REMARCALE IN MALADIILE COPILORU PENTRU INLOCUIREA OLEIULUI DE FICATU DE MORUNU ȘI ALU SIROPULUI ANTISCORBUTICU

Elū este suveranū contra intănirii și inflamațiunea glandelorū gītului, gurmelorū bojilorū și ale difteritelor erupțiuni ale pelei, ale capulū și ale feței. Elū excita softa de mănecare, tonifica țesăturile, combatte palorea și nelesetea pelei și dă copilorū vigoare și veselie naturală. Este unū medicamentū admirabilū contra cojilorū produse prin lapte și unū de purtatū excellentu.

Depositu in principalele Pharmaci

**SANTALGRIMAULT & C<sup>ie</sup>**

Aceste capsule conțin Esența de Santal citrin din Bombay in tōtă puritatea sea. Numeroșe esperiențe făcute in Spitalele din Paris, au demonstrat că Esența de Santal citrin avea activitate mai mare de cât Copahu, cubebul și Esența de terenbenthină. Elle opresc in două seū trei zile scurgerea cea mai durerosă și cea mai invecită, fără a comunica miros urinelor; elle nu produc nici rigițuri, nici colici, niōi diarrheă și sunt asemenea forțe efficace in afecțiunile catarrhale ale vesiceei și hamaturiei.

Depositu in Paris, 8 strada Vivienne și in principalele pharmaci din străinătate.

**PRIMUL BIUROU DE INFORMATIUNE**

IN ROMANIA

**IOAN I. CREȚESCU & Comp.**

Subsemnatii avem onoare a aduce la cunoștința Onor. Public că am deschis un biuroū de informațiuni situat in

**STRADA RIUREANU No. 1**  
alături cu fostul Restaurant Hristodor,

și ne însăreînăm a procura Onor. Public, profesori, profesoare, guvernante și bone de felurite limbi, menajere, casieri, casierite, intendenți de moșii, comptabili morari, mașiniști și grădinari, precum și alte serviciuri de diferite specii.

Sperăm că Onor. Public ne va onora cu prezența Domnilor-sale, și noi tot-de-odată ne vom da silința a satisface pe Onor. Public recomandându-le persoane onorabile.

Cu stimă  
**Ioan I. Crețescu & Comp.**

La acest Biuroū se caută a lua in arendă o moșie. Domniī cari vesele o da, sunt rugați a se adresa la acest biuroū cel mult de acū in 6 zile.

**GUTTA RHEUMATISME NEURALGII**

**OLIUL DE CASTANE DE INDIA**  
Este intrebuintat cu succes de la 1842  
Este cel mai bun calmant al Durerii  
INTRE ACESSE, USAGIUL

**SIROPULUI DE FRASSIN AL LUI GENEVOIX**  
Face vindecarea durabilă combătând predispozițiunea.  
Phcia GENEVOIX, 14, r. des Beaux-Arts, Paris și in România.

**Magasinul de Blănării sub firma:**

**LA URSUL ALB**

**S'A MUTAT**  
Strada Lipscani, langa Joanid bacanul

Unde a sosit un mare asortiment cu tot felul de

**BLANURI**

**HAINA IMBLANITE PENTRU DAME**  
Manșoane, Booale, Căciuli, Cojoace, etc. etc.

Precum și tot felul de piei nelucrate, cu prețurile forțe moderate.  
**BRUDER SPITZER.**

**INSTITUTUL HELADE**

**BUCURESCI**  
Strada Armăna No. 1

Director-Proprietar **STEFAN VELESCU**  
**INSTRUCȚIUNE PR MARA SI SECONDARA**  
PREPARAȚIUNI PENTRU SCOLELE SPECIALE  
Director de studii **STEF. C. MIHAILESCU**  
Informațiuni in toate zilele de la 9-11 a. m. și 4-6 p. m.

**MALADIES DE POITRINE**

Tōte persōnele cari sufer de maladii de pept, precum *catarrhe, phthisia, guturairuri și tusse invecchite* trebuie sa intrebuinteze

**SIROP D'HYPHOPHOSPHITE DE CHAUX DE GRIMAULT & C<sup>ie</sup>**

care, prescrie de multi anii de medicii lumii întregi, a dat in tot d'aua cură minunate.

Prin intrebuintarea continua a acestui Sirop, tussea inceteasa, sudorile nocturne dispar, alimentațiunea bolnavilor se amelioroaza rapide, cea ce se poate constata prin ingrasiarea și aspectul unei sanitati mai in floritoare a bolnavului.

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culōre pembe și se vinde in flacōne turtilite de forma ovala, revestite de marca fabriciei, cu semnatura Grimault și C<sup>ie</sup>, și timbrul Guvernului frances.

LA PARIS, CASSA GRIMAULT ET C<sup>ie</sup>, 8, STRADA VIVIENNE  
SI IN PRINCIPALELE PHARMACII

**De inchiriat o casă mobilată și nemobilată**  
cu dependințele ei, Str. Verde No. 14, peste drum de consulatul frances.

**ANUNCIU**

Onor. Trib. Ilfov secț. III a fixat ca in ziua de 21 Februarie a. c. să vëndă cu licitațiune publică următoarele imobile ale repausantului Ilie Jecu:

I. Proprietatea din strada Viitorul, suburbia Popa-Chițu No. 11, având o întindere mare de loc cu două fațade, mai multe camere de locuință, povarnă de rachiu, grajd și șopron.

II. Proprietatea din aceeași stradă No. 21, având mai multe camere de locuit, grajd pentru cai, șopron și magazie.

III. Hanul din strada Salcămilor și Viitorul, compus din prăvălie de la colț cu dependințele ei, și alte 35 camere in curte și la strada.

IV. Proprietatea din Calea Moși No. 246 (numit dulapul de la mese) având o întindere mare de loc cu grădină, prăvălia de la colț cu dependințele ei, alte dependințe in curte noi și alte mai multe construcțiuni.

V. Proprietatea din Calea Șerban-Vodă No. 178, compusă din multe camere de locuit in fața podului și in curte, grădină, puț, curte, etc.

Mostenitori zisului decedat incunoștiințoază prin aceasta pe amatori de a cumpăra aceste imobile a se prezenta negreșit in arhivă zi de 21 Februarie, de oare-ce s'a luat dispozițiune ca toate aceste imobile să se vëndă cu ori-ce preț ar rezulta la licitațiune.

Bucuresci, Februarie 1881.